
聊 城 市 特 殊 教 育 学 校

聊城市特殊教育学校

2024 年新教师“过关课”实施方案

为贯彻落实新课程标准，践行大单元教学理念，提升新教师

的专业素养，增强教学实践能力，营造教师间积极进取、相互学

习、交流合作的浓厚氛围，促进学校教学质量的提升，特制订本

实施方案。

一、参与对象

2024 年新入职教师

二、过关课内容

本学期新入职教师所授课程，具体内容自行选择。

三、活动时间、地点

2024 年 10 月 29 日

录播室

四、听评课小组

为加强对新教师“过关课”活动的精准评析，保证该活动取

得有效效果，学校成立以校长为组长，部分学科组长、学部主任、

教务处为组员的听评课小组。

五、活动形式及要求

1.本次授课活动由授课教师自由选材，自主择班。



2.授课结束，进行听评教研活动。听课小组成员对照聊城市

特殊教育学校课堂评价标准，对新教师“过关课”成员进行评课，

既要客观地评出优点，也要评出问题，评出改进措施，评出努力

方向；授课教师进行自评并要求撰写教学反思。

3.学校对本次活动开展情况进行认真总结，挖掘成功经验，

发现问题和不足，建立完善的活动原始资料档案，为教师构建高

效课堂、提高教学质量提供有力导向。

4.学科组成员自行调课，必须听评课，其余教师结合自己实

际情况选择听课。

5.课题可以充分利用现代信息技术，可使用 ppt 课件。

教务处

2024 年 10 月 15 日
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评价项目 序号 评 价 指 标

教 师 素 质

（15 分）

1 教态亲切大方，语言有感染力。（5分）

2
能用普通话教学，语言简洁易懂，无口头禅；抑扬

顿挫，富有节奏；肢体语言运用适当。（5分）

3
板书简洁工整、书写规范，电教仪器（含多媒体）

能独自熟练操作，并运用恰到好处。（5分）

教学目标

(8 分)

4
注重知识的掌握及能力和创新意识的培养，激发学

生的兴趣和求知欲望。（5分）

5

教学目标明确、科学，将德育融入到授课中，符合

课标及单元教学要求以及学生的学习与生活实际。

（3分）

教学设计

（15 分）

6 创造性地处理和使用教材。（5分）

7 课堂教学容量和难度符合学生实际水平。（5分）

8
注重知识的运用，直接经验和间接经验结合得好。

（5分）

教学过程

（45 分）

9
导入新课自然新颖，教学时间分配合理，不拖堂。

（5分）

10
讲授的知识观点正确，无知识性错误，份量适中，

能结合教学内容渗透思想教育。（10 分）

11

在教学过程中，师生交流亲切自然，体现平等、民

主、和谐的学习氛围。善于处理课堂中偶发事件。

（10 分）

12 教学方法得当，活动形式灵活多样。（5分）

13
课堂结构严谨，逻辑性强，过渡自然，注重语言运

用能力的培养。（5分）

14
突出学生的主体地位，发挥教师的指导作用，教与

学活动比例合理。（5分）

15 学生兴趣浓厚，乐于参与教学活动。（5分）

教 学 效 果 16
学生参与度高，活动积极，思维活跃，情绪饱满，

注意力集中。（6分）



（12 分） 17
按时完成教学任务，各层次学生均学有所得，教学

效率高，当堂检查准确率高。（6分）

教学特色

（5 分）
18 教学某一方面有独到之处



新教师过关课授课安排表

序号 教师 学部 班级 科目 课题 课型 时间

1 刘慧琦 视障部 三年级 英语 Unit1 A 新授 10.29




